



## Hodnocení diplomové práce (posudek oponenta)

Název práce:

### Úvod do konceptu Smyslové aktivizace z pohledu vybraných psychologických aspektů

Autor: **Bc. Ivana Bílková, DiS.**

Studijní obor: Etika v sociální práci

Katedra etiky, psychologie a sociální práce

Vedoucí DP: PhDr. David Urban, Ph.D.

Oponent: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Rok odevzdání: 2014

Předložená diplomová práce má svůj základ v praxi Domova seniorů Mistra Křišťana v Prachaticích, kde autorka od r. 2011 pracuje. Nástin konceptu smyslové aktivizace jakožto přístupu k seniorům a osobám se syndromem demence je v diplomové práci Ivany Bílkové koncipován z pohledu psychologických /psychoterapeutických přístupů a z pohledu okruhů, na které je aktivizace zaměřena, jako komunikace, emoce, paměť a sensorické procesy. Téma je vhodně doplněno příklady, jak působí smyslová aktivizace v praxi, a diskusí o aplikaci smyslové aktivizace v praxi. Jako **cíl práce** autorka označila zjištění, zda aplikace smyslové aktivizace na jednotlivé psychologické procesy, konkrétně na oblast komunikace, paměti, emocí a sensorických procesů, má pozitivní vliv. Zároveň pracovala se záměrem představit základní údaje o smyslové aktivizaci. Jednotlivé části textu na sebe logicky navazují, takže tvoří integrovaný celek, závěrečná diskuze staví do paralely systém aktivizace a různé přístupy, reakce a texty odborné literatury.

Diplomová práce čítá 104 stran, je koncipována do čtyř hlavních kapitol. Je přehledná, logicky uspořádaná, dobře strukturovaná, bez chyb a překlepů. Obsahuje podrobné přílohy dokreslující tabulky umístěné v předchozím textu. Opírá se o kvalitní literární a jiné zdroje.

**Závěr:**

Autorka prokázala schopnosti práce s literaturou i aplikaci svých znalostí v praxi. Oceňuji, že při zpracování sondy do problematiky péče o seniory přesně věděla co a proč zjišťuje a zformulovala možnosti a meze dalšího zkoumání. Doporučuji práci k obhajobě.



PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D., oponentka DP  
České Budějovice 11. 5. 2014